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Gorseldeki binada, penceresi olmayan odalarin
aydinlatiimasinda dogal gunes 1s131
kullaniimaktadir. Gunes isinlari, saydam uzun cam
silindirlerle binanin karanlik odalarina kadar
taginmaktadir.

Isigin bu yolla tasinmasi hangi secenekteki
sekille aciklanabilir?

A) \E Hava B) : Hava
Cam :
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Ahmet |n yapt|g| nukleot|d Ali'nin yaptigi ntkleotid

DNA

Ahmet ile Ali, bir adet DNA molekil modeli yapmak istiyor. Modelin bir zincirini
Ahmet, kars! zincirini Ali yapacaktir.

Ahmet kendine ait zincirin birinci niikleotidini yukaridaki gibi yaparsa
Ali’'nin zincirindeki birinci niikleotid agagidakilerden hangisi gibi
olabilir?
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Gorseldeki deneyde; pH degerleri ve sicakliklari sekildeki gibi
olan A ve B sivilarindan, ortadaki kaba egsit miktarda dékuluyor.
Ortadaki kapta C ve D karisimi olugsurken yeni karigimin pH
degeri ve sicakligi sekildeki gibidir.
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Asagidakilerden hangisi bu deneyden cikartilacak bir
sonug degildir?

A)Olusan yeni karigimda tuz ve su bulunur.

B)Tepkime sonrasinda is1 agiga ¢gikmistir.

C) S|cakllg|n artmasma yanma olayl neden olmugtur

Tarihi Roma Kolezyumu
Asit yagmurlarinin asidik yaplya sahip olmalari topragi ve
kayalari nasil etkileyebiliyorsa, tarihi eserlere de zarar
verebiliyor. Dunya geneline bakildiginda 6zellikle son 20
yilda tarihi binalarda olusan tahribatin son 2000 yilda olugan
tahribata gC‘)re daha fazla oldugu goralur. Bunun bir
gorulmektedir.
Seceneklerden hangisi, metinde bahsedilen asit
yagmurlan tahribatini 6nlemek icin alinabilecek
tedbirlerdendir?
A)Asit yagmurlarinin bitkilere zarar verdigi bolgelerde yesil
bitki 6rtiisi mimkun oldugunca azaltiimaldir.
B)Asit yagmurlarina maruz kalan eserler yagmurdan hemen
sonra sirke ile temizlenmelidir.
C)Ozellikle hava kirliliginin gok oldugu bélgelerde hava
kirliligine daha dayanikh bitkiler dikilmelidir.
D)Tahrip olan tarihi eserler kaldirilarak yerlerine asitten zarar
gérmeyen yapilar yapilmalidir.

5)

Sesin hizi ile ilgili arastirma yapan bir kisi elde ettigi verilerle
asagidaki tabloyu olusturmustur.

Madde Ortam sicakligi (°C) Sesin hizi (m/s)
Hava 20 343
Su 20 1463
Tahta 15 4700
Demir 20 5129
Aliminyum 15 6400

Arastirmaci, tablo verilerini kullanarak asagidaki
sorulardan hangisine dogru cevap verebilir?

A)Sesin yayilma hizina degisik ortamlarin etkisi var midir?
B)Ayni maddenin degisik hallerinde ses ayni hizda mi yayilir?
C)Sicakligin degismesi sesin yayllma hizini etkiler mi?
D)Maddesel ortamin varlidi sesin yayillmasinda gerekli midir?



6)

Yukaridaki gdrselde garildugu gibi Ayse, 1 m uzunluktaki egik diiziemi
Kullanarak yuku, taban yiksekligi 0,4 m olan kamyon kasasina ¢ikarmakta
zorlanir. Ayse'nin ayni yukseklige ¢lkarmasi gereken daha gok yuk vardir.
Aklina, bu isi daha kolay yapabilecedi basit bir makine kullanmak gelir. Bu
basit makineyle yukleme yaparken daha az kuvvete ihtiyag duyar.
Ayse’nin kullandigi basit makine asagidakilerden hangisi olabilir?
(Kaldirag ve makara agirliklar ile siirtinme onemsenmeyecektir.)
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Cok kKinci ortam

Ogretmen cok kirici ortamdaki K noktasindan
isinlart az kirici olan ortama géndererek
6grencilerine birkag soru sormaktadir.

@ Dogrultusunu degdistirmeden ikinci ortama
gecmistir?

© Normalden uzaklasarak kirilmistir?
® sinir acgisiyla gonderilmistir?
(©) Tam yansimaya ugramistir?

Sorular sekilde verilen 1sinlarla eslestirildiginde
hangisi dogru olur?

A)
B)
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D)
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Grafik, kimya sektérinde bazi Urtnlerde ihracatin dolar cinsinden
yillara gre degisimini gostermektedir.

Kimya sektérii ihracat grafigi
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Grafik verileri dikkate alindifinda, segeneklerdeki yorumlardan
hangisi dogru olur?

A)2015 yilindan itibaren gbre ihracatinda 6nce yikselig sonra
dugts yaganmistir.

B)2016 yilinda ihracat geliri bakimindan birinci sirada sabun,
ikinci sirada kozmetik yer alir.

C)Kimya sektGrinde, 2017 yilindaki toplam ihracat geliri 2015
yllindakinden azdir.

D)Ug yila ait eczacilik ihracati gelir ortalamasi, sabun ihracati
gelir ortalamasindan fazladir.

9)
Her defasinda bulundugu ortamdan 45 derecelik aci
ile génderilen bir 1sik 1sInIn Y ve Z ortamlarindaki
kinilma acilari ile T ortamina bagl hareketi sekillerde
gorulmektedir.
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X, Y, Z ve T ortamlarindan hangisinde i1sik en yavas
ilerler?

A) X BJi Y C)Z D)T

10)

Asagidaki tepkimelerden hangisinde “?”’nin
bulundugu yerdeki element ya da bilesik
digerlerinden farkhidir?

A) 2Fe + ? — Pasli demir (FeO) + 1si
B) 2H>+? — Su + 1sI

C) CsHs + ? — Su ve Karbondioksit + isi
D) HCI+? — Tuz (NaCl) ve su + isi



11)

3-A 4-A-5-A 6-A7-A 8-A
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Periyodik Tablo

Sekildeki periyodik tabloda bazi elementler
sembolize edilmistir. Dort 6grenci, bu elementlerle
yapmayi dusundukleri calismalari seceneklerde
anlatmistir.

Hangi se¢cenekteki calismada basari
sadglanamaz?

A) @ ile elementlerini tepkimeye sokarak
olusan yeni bilesigin sulu cézeltisinden guclu
bir asit yapacagim.

B) & elementini, diger doért elementin her biri ile
ayri ayri bir araya getirerek tepkimeye
girmedigini ispatlayacagim.

C) Y ile @ elementlerini yuksek sicakliga ulasane
kadar isitip doverek tel haline getirecegim.

D) @ ile Belementlerini sirasiyla %2 oraninda
tepkimeye sokarak aralarinda kovalent bagin
olusmasini saglayacagim.

12)
Element Atom Bulundugu | Bulundugu
Numarasi Periyot Grup
X 3 - 1-A
Y 7 2 -
Z 3 5-A
T 8 2 -

Yukaridaki tabloda doért tane nétr elemente ait bazi
bilgiler yer almaktadir. (Tabloda, element stitununda
yer alan harfler elementlerin gercek sembolleri
olmayip elementlere rastgele verilmistir.)

Bu elementler icin asagida sdylenenlerden
hangisi dogrudur?

A) Elementlerin tamami periyodik tabloda farkli
gruplarda yer alir.

B) Y ve Z elementleri, birbirleriyle iyonik bagh
bilesik olusturabilir.

C) Tabloda yer alan dort element, toplamda iki
farkli periyotta yer alir.

D) Sekiz elektronu bulunan T elementi, kararli
oldugu i¢in bagd yapmaz.

13)

Musa 13 yasindadir ve boyu 6nceki yillara oranla
daha fazla uzamaktadir.

Musa’nin bu durumu ergenlik donemindeki
hangi degisim ile aciklanabilir?

A) Kultarel degisim
B) Bedensel degisim
C) Ruhsal degisim
D) Sosyal degisim

14)

Yukaridaki sekilde iki adet sabit, bir adet
hareketli makara ile tasarlanan basit makine
sisteminde seceneklerden hangisi
hedeflenmis olamaz?

A) Yuku daha az kuvvet uygulayarak kaldirmak.

B) Kuvvetin yonunu degistirerek kuvveti
uygulanabilir hale getirmek.

C) Isi daha kolay yapmak.

D) Kuvvetin uygulanma mesafesini azaltmak.

15)

Yukaridaki kaldiracta P yuku F kuvveti ile
dengelenmisgtir.

Hangi secenekteki basit makine, destek
noktasinin bulundugu yere ve kuvvetin
uygulanma yoniine goére yukaridaki kaldiracla
ayni yapidadir?




16)
fuvvet kazanci

l:l:ﬂ H D » Basit makinenin cinsi
K L M N

Yukaridaki sutun grafiginde K, L, M ve N basit
makinelerindeki kuvvet kazanci gorulmektedir.
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K, L, M ve N basit makineleri asagidakilerden
hangileri olabilir? (Makara ve kaldira¢ agirliklari
ile surtinmeler ihmal edilecektir. Her bir harf
sadece bir adet basit makineyi temsil etmektedir.)

A) K :Kaldirag B) K :Hareketli makara
L :Hareketli makara L :Egik duzlem
M :Sabit makara M :Palanga
N :Egik duzlem N :Sabit makara
C) K :Kaldirag D) K :Palanga
L :Egik duzlem L :Sabit makara
M :Hareketli makara M :Hareketli makara
N :Sabit makara N :Egik duzlem
17)
= Dinamometre
=48 N
1. duzenek 2. duzenek

1. duzenekte makaralardan olusmus sistemde L
yukunun agirligi 48 N olup sistem F kuvveti ile
dengelenmistir.

2. diizenekteki makaralara sekildeki gibi K ve
M yiukleri asildiginda sistem yine dengede
kaliyor. Buna gore dinamometrenin gosterdigi
deger kac N’dur? (Makaralarin agirligi ve
surtunmeler 6nemsenmeyecektir.)

A) 12 B) 24 C) 36 D) 48

CEVAP ANAHTARI

18)
Enes : Yaralarin iyilesmesinde etkilidir.
Ahmet : Tohumun olgunlasmasinda rol oynar
Fatma : Canlilarda uremeyi saglar.

Mustafa : Ureme hucrelerini meydana getirir.

Ogretmen yukaridaki 6grencilerden, sadece
mitoz veya mayoz bélunme ile gerceklesen
olaylara 6rnek vermelerini istemistir.

Hangilerinin verdigi érnek olay dogrudur?
A) Yalniz Enes
B) Ahmet ve Fatma

C) Enes, Ahmet ve Mustafa
D) Ahmet, Fatma ve Mustafa

19)

Odev: Evde, mitoz béluinmenin her bir evresi
ayri bir kartona yapistirilarak posterler
hazirlanacak. Daha sonra bu posterler sinifta,
mitoz bélunmedeki olusum sirasina goére
dizilecek.

Hilal, evde bes adet poster hazirlamis ancak okula
geldiginde cantasindan sadece yukaridaki dort
poster ¢cikmistir. Bir tanesini evde unutmustur.

Hilal’in evde unuttugu poster, mitoz bolinmenin
hangi evresidir?

A) Profaz B) Metafaz
C) Anafaz D) Telofaz

20)

4 Kromozom sayisi

Zaman

Yukaridaki grafikte, insana ait bir hacrede
kromozom sayisinin zamana bagli degisimi
verilmistir.

I, I ve lll numaralhi zaman araliklarinda meydana
gelen olaylar g6z onune alindiginda, IV numaral
zaman araliginda grafik hangi secenekte oldugu
gibi devam edebilir?

A) 4 Kromozom sayisi B) 4 Kromozom sayisi
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C) A Kromozom sayisi D) A Kromozom sayisi
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